

倾心系民生 躬身察灾情

——刘继标赴扶沟太康察看除涝救灾工作

□记者 王泉林

周口遭遇特大暴雨大风天气，多地出现灾情。损失有多大，群众可安全？灾情牵动着市委书记刘继标的心。8月19日，刘继标到扶沟、太康等地察看受灾和生产自救情况。

在扶沟县，刘继标先后来到大新镇郑桥行政村、吕潭乡官营行政村，走进积水严重的农田，详细察看作物受灾情况。农田受灾面积有多大，作物倒伏比例是多少？刘继标仔细向闻讯赶来的基层干部了解情况。得知受大暴雨大风天气影响，大新镇、吕潭乡大部分农田可能减产后，刘继标立即要求当地干部积极组织群众开展生产自救，尽快消除涝点。群众生活怎么样，有没有房屋倒塌现象发生？刘继标对群众安全非常关心。了解到该县没有出现安全问题后，他叮嘱扶沟干部，一定要进行深入细致排查，确保群众安全。

太康县常营镇老官王行政村的农田里，部分玉米因大风倒伏，积水已经排出。刘继标走进农田，俯身捡起一棵折断的玉米，剥开外皮，察看玉米生长情况。刘继标从常营镇党委书记李新生口中得知，该镇在雨前积极谋划，对排水沟渠进行疏通，同时调集农业机械，随时对排水出现问题的沟渠进行处理，及时排除了内涝，全力把农作物受灾程度降到最低。

在311国道上，刘继标遇见太康县委书记王国玺正下乡察看灾情。得知太康县已于前一天晚上召开会议，布置了防洪救灾工作，目前全县农田积水排水通畅，敬老院、学校等人员密集场所安全有序，存在安全隐患的危房户已经得到妥善安置，没有接到一个重大险情报告后，刘继标点头称赞。

刘继标指出，面对严重的自然灾害，必须要确保人民群众生命财产安全。对于住房存在安全隐患的群众，要认真开展排查，做到乡不漏村、村不漏户、户不漏房，发现问题立即组织群众转移。要及时开展好除涝防灾行动，加快疏通沟渠，积极利用坑塘储水蓄水，及时排空农田积水，并大力开展防溺水宣传教育，坚决防止青少年因在沟渠坑塘游泳玩耍导致溺水事件发生。要积极发动群众开展生产自救，对即将成熟的作物及时组织抢收，对条件允许的地块适时进行补栽补种，力争将损失降到最低限度。要积极对学校、敬老院、仓储场所、设施农业等进行细致排查，并全力做好灾后防疫工作，确保不发生重大险情、疫情。各级干部要坚守工作岗位，切实负起责任，一旦出现险情，积极进行排除。气象部门要加强对重大自然灾害的预警、预告，加强分析研判，做好信息发布。电力、通信部门要积极对损毁线路进行抢修，确保人民群众生活正常有序。

丁福浩强调

全力做好防汛救灾工作 确保人民群众生命财产安全

□记者 李凤霞 李莉

本报讯 受到台风“温比亚”影响，我市遭遇特大暴雨袭击，导致中心城区和部分乡镇出现严重内涝。汛情就是命令。8月18日晚至19日上午，市长丁福浩，市委常委、常务副市长吉建军，副市长洪利民带领有关部门负责人，连续到太康县、中心城区察看汛情，并召开市防汛抗旱指挥部成员单位会议，对全市防汛排涝救灾工作作出安排。

18日深夜，丁福浩登上涡河大桥察看水情变化，询问巡查值守情况，叮嘱太康县要严阵以待、严防死守，确保河道行洪安全。在全市降水量最大的太康县转楼乡，丁福浩到受灾转移群众的临时居住地，看望受灾群众，了解他们的食宿安排情况，叮嘱基层干部要尽全力做好后勤保障和卫生防疫工作。

19日一早，丁福浩到中心城区七一路、八大道、文昌大道、建新路、朝阳路等路段，察看道路

积水情况，要求相关部门进一步强化责任担当，强化排涝措施，全面梳理城市水系、管网分布情况，系统实施积水点改造，解决老城区道路积水问题，确保群众出行通畅。要统筹做好新修道路雨污管网的规划建设，防止出现新的积水问题。

在随后召开的市防汛抗旱指挥部成员单位会议上，市气象局、市水利局、东新区等单位分别汇报了防汛应急预案落实工作。

丁福浩指出，省委省政府领导高度关注周口汛情，对防灾救灾工作提出明确要求。各级领导干部要全面落实省委省政府和市委的部署和要求，思想上高度重视，行动上迅速有力，严格落实防汛措施，组织好救灾工作，千方百计把灾害损失降到最低最小。

丁福浩强调，要始终把人民群众的生命安全放在首位，迅速排查消除安全隐患，切实做好危险地带的群众搬迁撤离工作，确保人民群众生命财产安全。要做好灾后重建，加强对受损水利工

程、交通设施、房屋的排查和修缮，组织群众开展生产自救，最大限度减轻灾害损失。要认真做好灾情核报工作，坚持实事求是，如实报送水情和灾情。要强化灾后卫生防疫工作，加强疫情监测和防控，确保大灾之后无大疫。要做好城市防汛，做好隐患排查，精心疏导交通，尽快排净积水，保障车辆行人安全。市防汛抗旱指挥部牵头负责，水利、民政、农业、气象等部门周密协作，严格执行防汛带班值班制度，密切关注雨情变化，有力有序有效地做好各项工作。

丁福浩最后说，面对灾情，广大基层干部冲锋在前、战斗在前，始终坚守在防汛救灾第一线，充分展现了关键时刻靠得住、危难面前敢担当的良好精神风貌。各级党委、政府要切实关心基层一线干部的生活，让他们时刻感受到组织温暖，以更加昂扬的斗志投入到防汛救灾工作中。

吉建军、洪利民分别对防汛救灾工作作出具体安排。

旗开得胜 中国军团开启 亚运精彩征程

■新华社记者 朱翃 刘宁

旗开得胜！19日，武术长拳选手孙培原为中国体育代表团夺得了第十八届雅加达亚运会的首枚金牌。

在雅加达，中国健儿在最能代表中国特色的武术项目上取得“开门红”，展示了我国运动员们良好的竞技状态和心理素质。以往综合性运动会，大多由射击队承担首金任务；但当中国武术队在本届亚运会上肩负“先锋大将”使命时，中国武术人同样马到成功，不辱使命。

首金之所以受瞩目，在于其作为标志性事件的“第一”的寓意，也在于其鼓舞士气的特殊作用。对竞技体育而言，顽强拼搏、勇争第一是应有之义，是对“更快、更高、更强”的奥运精神的实际诠释。正是在这样的精神鼓舞下，运动员们不断挑战自我。台上一分钟，台下十年功，孙培原能够顺利摘下亚运首金，背后是他多年坚持不懈的勤学苦练。我们要向这样的努力和拼搏致敬。

武术是中国的传统体育项目，是中华文化的瑰宝。由“国术”项目为中国体育代表团打开金牌账户，对中华儿女而言也有着特别的意义。中华武术源远流长，蕴涵着深刻的哲理思想，在世界上有着广泛的影响。此番孙培原的夺冠，也是向全世界传播中国传统文化的一次良好契机。

44年前，随着苏之渤枪声清脆，中国亚运会历史首金被收入囊中。44年岁月如梭，孙培原的这枚首金依然令人激情迸发，但中国体育的格局已经从竞技场拓展到更大舞台。

体育正越来越成为中国人的生活习。城市里奔跑的脚步，山野间徒步的身影，泳池里矫健的身姿……在上升为国家战略的同时，全民健身渐成全民时尚，助力“健康中国”。随着体育改革的不断深入，政府主导、多部门协同、全社会共同参与的“大群体”格局初步形成，“以人民为中心”的指导思想驱动着中国体育回归本源，造福人民。

为亚运首金送上祝贺，为中国体育献上掌声。“开门红”之后，期待中国健儿们创造更多精彩。

（新华社雅加达8月19日）

周口供电公司城区计划停电公告

8月28日3时至22时，因贾鲁嘉苑迁改，Ⅱ川章线#1—#9、Ⅱ川章T北线#21—#28、川北线#1—#7拆除杆塔，北郊站（配网配合）全停。需将北10千伏母线及各分路：北2、4、5、7、8、9、14、15、16、19、21、22、23板停电。

影响范围：文昌大道以北（汉阳路至中原路）、川汇区区委、川汇

区政府、雷达站、周口鹏鹏水务有限公司、周口市广播电台、贾鲁河大闸、防汛指挥部、开发区排灌站、地震台、周口第五人民医院、周口职业技术学院、周口市委党校、弹药库、周口市规划局、三里庄、高庄、新村、川汇区教体局、沙河大闸、嘉利伟业、越调剧团、周口市气象局、周口幼儿师范学院、周口师

范学院、丰泉垃圾电厂、韩北郊水厂、港阳食品、联塑庄、朱庄、锦绣北城、希望小区、周师家属院、管业、长城网业、制钉厂、联友建材、蔬菜研究所。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许时，将调整计划。如您有用电问题，请拨打快速抢修电话8216110。